

DEBRECZENI UJSÁG

ELOFIZETESI Ár:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K., — f.
Vidéken " 9 K., " 4 K., 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ES LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban.

Ünnep után.

Kétségtelen, hogy a rossz közgazdasági viszonyok miatt attól tartottak, hogy a pénztelenségnek nyoma marad a karácsonyi ünnepek hangulatában. Így is történt. Külső színben aligha látszott meg, de ha statisztikát csinálnak róla, igen nagyon észrevehető, hogy a kereskedelemnek és az iparnak sokkal kevesebb haszna marad az idei karácsonyból, mint a régebbiekből.

Az általános drágaság és a pénztelenség hovatovább arra készíti az embereket, hogy a fényűzési cikkek és hasonlók bevásárlásánál takarékoskodjanak, avagy rákényszeríti a takarékosagra egyszerűen a nincsetlenség. Az ünnepi adóságesinálásnak a divatja ugyancsak lejárt, mert nincs, aki hitelezzen.

Most aztán tekintetbevéve mindennemű fogyasztási és forgalmi cikkeknek a drágulását, ugy is lehetne kontemplálni, hogy végeredményében a szükség rászoktatja a társadalmat a takarékosagra. Csakhogy egy kissé másképpen van. A forgalom és a vásárlás kisebb volt, de elkölteni, azt mindenki elkölthette, ami pénzt csak bármily fuffanggal és bármily nehezen szerrzhetett. Tehát csak a nyomor marad na-

gyobbnak ünnep utánra, de a kényszer-takarékosságból senkinek sincs semmi haszna, mert régi igazság, hogy a takarékoság csak ott jelent valamit, ahol van félretenni való.

Csak a gond, a teher maradt meg a további küzdés útjára. A magyar ezzel lesz egyre gazdagabb. Drágul minden, még az adó is folyton nő.

Hozzá a gyakorlati emberek jóslata se nagyon kecsegtet a jövőre. A tapasztalat szerint, ha karácsonyra nem önti el fehér lepel a földet, nehéz gazdasági évre lehet kilátás.

No, még csak az hiányzik a terhekben roskadozó szegény magyarra, hogy ez a jóslás is valóra váljék.

POLITIKAI HIREK.

Minisztertanács. A kabinet tagjai és azok az államtitkárok, kik a kiegyezési munkálatokban részt vettek, ma délelőtt 10 órakor minisztertanácsra gyűltek össze, mely napunk zártaker még tart. A minisztertanács azoknak a rendeleteknek végleges szövegezésénél foglalkozik, melyekkel életbe fogják léptetni a kiegyezést. A rendeleteket a szentesített kvótatörvénnyel együtt a hivatalos lap keddi vagy szerdai száma fogja közölni.

A horvát helyzet. Zágrábból jelentik, hogy báró Rauch Pál tegnap és tegnapelőtt

Zágrábban időzött s a volt nemzeti párt több tagjával értekezett. Igen kedvezően fogadták mindenütt s valószínű, hogy az unionisták nagy része csatlakozik hozzá. Rauch környezetéből azt erősítetik, hogy a nemzeti párt holnapi konferenciáján alig vesz tizenöt ember részt, mert a horvát helyzet ismerői nem tartják lehetségesnek a kibontakozást Rakodczay vezetésével.

EGYHÁZ ES ISKOLA.

Árvaügyi bizottsági ülés. A debreceni ev. ref. egyház árvaügyi bizottsága december hó 30-án, délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Egyházzgazdasági ülés. A debreceni ref. egyház gazdasági bizottsága december hó 30-án, délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

VÁRMEGYE.

Orvosválasztás harmadszorra. A hajduböszörményi tisztí orvosválasztást kétszer semmisítette meg a közigazgatási bíróság. Most harmadszor fognak orvost választani. Kovács Gyula alispán a választást dec. 31-ére tűzte ki.

Temetés. A vármegyei árvaszéknél volt régebb idő óta napidijas **Hermel Antal** nyugalmazott postafőtiszt. A jótáplált, egészséges arcu öreg ur oly fiatalosan mozgott, hogy senki sem gondolt volna arra, hogy már 75 éves. Példás pontossággal felelt meg hivatalának. Az ünnep előtt a hivatalában hirtelen rosszul lett. Hivatalársai

A házasság.

— Humoros karcolat. —

Írta: **Nozdroviczky Jenő.**

A szerelemről már egyszer elmondtam a magamét. Most a házasságról szólok egyet-mást itt a vonal alatt. Mert hiába tagadná bárki is, ez a két dolog csakugy összefügg, akár egyik csizma a másikkal, vagy a borközi állapot a maoskany szörrel. S ez utóbbi hasonlat talán a legtalálóbb. Mámor a szerelem, fejfájás a házasság.

A házasság mint olyan, igen régi eredetű. A biblia a paradicsom kertjébe teszi az első kézfogót, a melynél — az igaz, sem anyakönyvvezető, sem násznagy nem szerepelt — mégis ez volt a legideálisabb. Évanak nem volt riválisa, Adám házibarát nélkül szűkölködött. Hogy később nem következett-e be a kiábrándulás egyik vagy másik részről, arról nem maradt feljegyzés, mert akkortájt sem a meritett papírost, sem az antracén tintát nem ismerték s ha ismerték volna is, a vizozón bizonyára foszlányokká áztatta volna a becses krónikát.

A későbbi adatok már Putifárnékról számolnak be s ó a mai asszonyok legműve-

mintája. Ha a katonák marsallbotot, akkor a férjek papucsot és szarvakat hordanak magukkal születésüktől kezdve. Nem borjiban s nem is feltűnően, de láthatatlanul. Azt a hátukon, ezeket a homlokukon.

De én eltértem a tulajdonképeni tárgytól, hisz a férjekről és asszonyokról külön-külön kell majd természetrajzi értekezéseket írnom.

Mi a házasság?

Erre nézve sokféleképpen lehetne felelni.

A gyakorlati élet tanúsága szerint azonban nem egyéb, mint egy szerencsétlen pillanatban kelt elhatározás eredménye, egy soha be nem tartott kétoldalú ígérlet a jövőre nézve.

Mint olyan, sokféle lehet: u. m. állítólagos szerelmi házasság, érdekházasság, kényszerházasság stb.

Az első nagyon rika napjainkban, leginkább szegény, betegkedélyű, meggondolatlan egyének kötik, a kik tapasztalatlan-ságukban hiszik és vallják a női állhatatosságot.

A második a leggyakoribb. Számításon alapszik s ezért nem más, mint algebrai

művelet, összeadás. Képlete pénz — asszony.

A kényszerházasság utójátéka egy olyan darabnak, amelyet rendes körülmények között az esküvő után szoktak színre hozni.

Sokan annak a kettős felosztásnak a hivei, amely szerint a házasság lehet törvényes vagy vadházasság, én azonban e megkülönböztetést célszerűtlennek tartom, mert kevés tiszteletreméltó kivétellel mind-egyik vad szokott lenni.

Hogy miért oly szomorú dolog manapság férjnek lenni, ennek a kérdésnek megfejtése nem nehéz. A divat, a szocializmus, a realizmus — egytől-egyig magyarázatot adnak reá.

Azért hát ne jajgassunk, de oltssuk a tüzet, már a mennyire lehetséges.

Ha a házasságot arra az ethikai magaslatra akarók helyezni, a melyen tulajdonképen állani kellene, a következő pontokat kellene törvénybe iktatni:

1. Házasságra csak olyan nő léphet, a ki felső leányiskolába vagy más női intézetbe nem járt s az eljegyzés pillanatáig élt férfit nem látott.

Valódi **Japán disztárgyak, faliképek, diszkar-dok, viragvázák, tintatartók, nippek, stb.** remek kivitelben **olcsó árban kaphatók**

Acél Henrik

modern antiquáriuma és zenemű kereskedésében
Piac-u. ref. kistemplommal szembe
* Telefonszám 575. *

hazakisérték Miklós-utca 39. sz. lakására, ahol rövid időre rá meghalt. A vármegyei Hermel bácsiját tegnap délután 3 órakor temették nagy részvét mellett, a róm. kath. egyház szertartásai szerint. A vármegyei árvászek Pénzes Sándor elnök, a posta- és táviróhivatal Csath Zsigmond postafőnök vezetése alatt vett részt a temetésen.

VIDÉK.

Borzalmas halál. Mátészalkáról jelentik: A község kanásza a minap kihajtotta a csürhét a mezőre, de este nem tért vissza. Felesége keresésére indult s másnap megtalálta iszonyuan összemarcangolt holttestét. Kiderült, hogy a vézna és beteges kanászt megtámadták és megölték a sertések. Testéről több helyen leharapták a húst.

Gyilkosság. Nagykőrösről jelentik: Az itteni Hangács nevű határrészben Vincze Sándor gazdalegény disznóölés alkalmával hasbaszurta Németh László 62 éves gazdáját, aki súlyos sérülések következtében nyomban meghalt. A gyilkost a rendőrség elfogta.

Ismeretlen öngyilkos.

Idegenbe ment meghalni.

Messze földről, az ország határán lévő Bosznia-Bródhól érkezik a hír, hogy itt két nappal ezelőtt egy fiatal ember öngyilkosságot követett el. Golyót röpített fejébe, mely szétzúzta agyát s azonnali halálát okozta.

A fiatal öngyilkos személyét a legmélyebb homály fedi. Senki által sem ismerve, teljesen ismeretlenül ment oda s úgy is halt meg. Ki volt, honnan jött, miért lett öngyilkos, senki sem tudja. Finom, elegáns ruházata s az a kis papírszelet, melyet nála találtak, sejtetni engedő ugyan, hogy nem volt közönséges ember, de biztosat tudni nem lehet.

Mikor a rendőrség rátalált, már halott volt. Kihallgatni tehát nem lehetett. Ruháit kutatták át s ekkor akadtak rá egy kis papírszeletre, melyen ez a pár szó állt: Megelégettem az életet. Isten veled anyám. Genthlemen és tartalékos katonatiszt voltam.

Ez ugyan édes kevés ahhoz, hogy ebből kilétét megállapítsák, de nyomnak, melyen át ezt is megtudhatják, éppen elég. Így

2. Más az előbbi § alá nem vonható női személyek is köthetnek házasságot, de férjüknek megadja a törvény a hat havi felmondás jogát.

3. A házasságot követő 8 hét után a férjnek jogában áll felesége nyelvét amputáltatni. (Kivételnek természetesen a született némák.)

4. A nő, mint háziasszony, csupán a szakácsnő felett bír korlátlan hatalommal. A szobacicusok szerződötése és alkalmazása a férj joga.

5. A nő mindaddig, a míg házassági kötelékben él, anyjával nem érintkezhetik s az anyós, aki veje lakásába lép, a magánlakásért büntetést követi el.

6. A 30-ik életévüket meghaladó asszonyok az állami „Rokkant feleségek menedékházába” — szállíthatók, amennyiben ezt a férjük szükségesnek találja.

7. Az asszonyok 30 éves korukig rendőri megfigyelés alatt állanak s bármikor letartóztathatók, ha a férjükön kívül más-nemű egyénnel találtnak.

Ilymódon aztán volnának „boldog” házasságok s nem létezne: „boldogtalan szerelem”.

nem tartják pusztá véletlennek, hogy az ifju éppen Bosznai-Bródot választotta öngyilkossága színhelyéül. Valószínű, hogy ugyanazon ezrednél szolgált, mely most ott állomásozik. Szíve oda vonzotta közzéjük. Halála előtt még egyszer látni akarta ezredét. Ezt az ezredet pedig Debrecenből helyezték Bródba s így nem lehetetlen, hogy az öngyilkos ifjut Debrecenben ismerik.

Az ottani rendőrség az öngyilkos ruházatáról pontos felvételt eszközölt és lefényképezítette s ezeket elküldte a büntügyi osztályhoz. Az öngyilkos ifju 25—28 év körüli, elegáns világos ruhát, puha kalapot és szürke felöltőt viselt. Fehérneműiben S. K. monogram van.

Goldschmied Lipótot elfogták.

Már utban van Bécs felé.

Bécsben a napokban nagy feltűnést okozott egy köpenieki esethez hasonló ravasz büntetés.

Egy katonatiszti uniformisba öltöztetett fiatal ember olyan ürügy alatt, hogy revidálni jött az arzenál kasszaállományát, egyszerűen kiszedett egy csomó ezresbankót a pénzkészletből, az inspekciónak megelégedését fejezte ki a látottak felett, szalutált és bevetette magát egy kocsiba és elhajtatott.

Néhány órára a vakmerő és ravaszul kiszelt rablás után jött egy katonai bizottság, hogy szemlét tartson a pénz fölött. Az inspekciónak tisztalázatosan jelentette, hogy ott volt már valaki, egy tőmzsi 23—25 év körüli fiatal ember, fekete bajuszu, irgalmatlanul nagy és hajlott orru, a ki elvégezte már azt, a miért az urak ide-faradtak.

Az urak pedig konstatálták, hogy jóval többet végzett el a hajlottorru élelmezési tiszt, mint a mennyire kellett volna. Több csomó papírbaokó eltűnését konstatálták és nyomban értesítették a rendőrséget a szenzációs lopásról.

A rablónak volt ideje egérutat venni. A világ minden tájékára mentek a nyomozó sürgönyök, de sehol nem lettek Goldschmied ur — ez volt a gézengúz neve — nyomára.

Tegnap, egy szűkszavú távirat jelentette Bécsbe Münchenből, hogy egy bajor városban, Freisingenben letartóztatták az arzenál Voigtjét, Goldschmied Lipótot. Találtak nála 21.240 koronát és 80 márkát.

Ma már bővebb értesítés jött egy bécsi újság szerkesztőségébe és itt elmondták, hogy Goldschmied Lipót a város egy előkelő szállodájában lakott, a Hotel Bellevue-ben.

Elegánsan élt, de nem árult el feltűnő viselkedést. A vendégek könyvébe Hermann Schmied nevet irt be.

Karácsony második napján detektívek jelentek meg a szállodában.

Még az ágyban feküdt Schmidt Goldschmied, amikor megjelentek. Bocsánatot kértek az alkalmatlankodásért és sürgették, hogy fáradjon el velük a rendőrségre. Goldschmied méltatlankodott, de azután beletördött sorsába.

A rendőrségen kihallgatása után nyomban letartóztatták. A bécsi rendőrség már intézkedett a rabló kikéretése iránt és már csak napok kérdése, hogy Goldschmied megint a kedélyes bécsiek között legyen.

München, dec. 27. A bécsi arzenál betörőjét, Goldschmied Károlyt tényleg elfogták. Goldschmiedből ment Langfuth-ba, a hol 500 márkáért motocyklot vett. Nem akudott, hanem szó nélkül fizetett és ekkor sok pénzt láttak nála, ami gyanut keltett, miért telefonoztak Freisingenbe, ahol letartóztatták. A csendőrök előtt Bösner Ká-

rolynak mondta magát és e névre szóló igazolványt is mutatott elő. Azt mondta: az apja gyáros. A zsebeiben 21.240 korona készpénzt találtak. Miután a lapokban is közölt személyleírás teljesen ráillett, nem engedték szabadon, hanem Münchenbe vitték. Mikor látta, hogy tagadása nem használ, bevallotta, hogy ő az arzenál betörője.

— Elértem a céloom — mondta. Megmutattam, hogy nem vagyok oly tökkel ütött, mint a többiek.

VÁROSHÁZA.

Műtanrendőri bejárás. A kereskedelemügyi kormány értesítette a városi hatóságot, hogy a villamos telep iparvágányának közigazgatási bejárást december 30-án, délelőtt 9 órára tűzte ki.

Az aktaforgalom. A tanácsi iktató forgalma évről-évre emelkedik, ami éppen nem vall a közigazgatás egyszerűsítésére. Az idén már a 20,000 számot is meghaladta, ami sok miniszterium aktaforgalmát is túlhaladja. Szóval nagyban megy a papír- és tinta-pocsékolás.

Nem lesz hatósági mészárszék. A hatósági mészárszék ügyében kiküldött ad hoc bizottság tegnap délelőtt tartott ülést a városházán Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt. Az ülésen jelen voltak: Leidel Emil főállatorvos, Csáky János vágóhídi igazgató és a mészáros társulat két tagja. Az elnök megállapította, hogy a husárból kilónként 12 fillért engedtek a mészárosok, többet nem tehetnek. A bizottság ezt tudomásul vette azzal, hogy a hatósági mészárszék felállítására nem tesz javaslatot, de megteszi, ha a mészárosok indokolatlanul ismét emelnék a husárakat. Szóval most már minden rendben van, pedig Debrecen közönsége eszi az egész monarchiában a legdrágább marhahúst. Az állattenyésztő Debrecen közönsége, amely a 42,500 holdas Hortobágyot potom 40,000 korona évi összegért engedte át az állattenyésztés céljaira.

Piacáthelyezés a Miklós-utcaára. A ma délután tartandó városi közgyűlésen Koppányi Dávid bizottsági tag és Miklós-utcai háztulajdonos interpellációt fog intézni a polgármesterhez, hogy az Arany János utca végén, a külsővásártéren nyitott fiókpiacot helyezze át a Miklós-utcaára. A tanács válasza az lesz, hogy a piacokat jogerős határozattal helyezték el és minduntalan nem lehet azokat ide-oda helyezgetni.

Halálra égett gyermek.

Egy szikra áldozata.

Megrendítő szerencsétlenség színhelye volt a karácsonyi ünnepek alatt Gyarmathy János tetéleni gazdaember háza. Két éves fiacskája rettenetes halállal mult ki az élők sorából, mély gyászba borította vele szülőit.

Ő is, mint előtte anyyi sok apróság, a takaréktűzhelyből kipattanó szikrának az áldozata.

Legszolidabb szabott árak Urak! WEISZ ADOLF mielőtt ruháinkat beszerezzük, saját érdekünk megtekinteni posztókereskedőnél most megérkezett Angol gyapjuszövet ujdonságokat. Debrecen Kossuth-u. 1.

Kis, könnyű ruháskája hamar tüzet fogott tőle s mire szülei észre vették a bajt, segíteni már nem tudtak. A gyermekről teljesen leégett a ruha s összeégett, megszenesedett testtel feküdt előttük.

A kir. ügyészség a kis gyermek halála miatt, mivel gondatlanság esetét látja fennforogni, a szülők ellen vizsgálatot rendelt el.

SZÍNHÁZ.

Kerülő ut.

Bemutató előadás.

Hosszu tapsolás arról tett bizonyosságot, hogy színházunk falai közt rendkívüli érdeklődés szokta kísérni az ünnepi előadásokat s a rákövetkező estét pedig alig-alig látogatja a közönség.

A tegnapi est alaposan rácsáfolt erre a tapasztalásra. Csaknem zsufolt ház közönsége nézte végig ünnep után Bernstein *Kerülő ut* című színművét. Mintha csak megérezte volna a közönség, hogy élvezetes előadásban kapja a fővárosi színpadon sikert aratott színművet, melynek mesejét adjuk röviden a következőkben:

Jacqueline anyjának léha környezetében is megőrzi a maga szeplőtlenességét és nem akar letérni az erény útjáról, bár a szive erősen vonzza Cyril felé, aki szerelmért esd, de házasságot nem mer kínálni, mert szegény ember. Rousseau Armand, egy gazdag gyáros, megsérti Jacqueline anyját: Raymondéot, de aztán azzal teszi jóvá hibáját, hogy feleségül kéri a leányt. Jacqueline kikivánczol környezetéből és elfogadja Armand ajánlatát.

Jacqueline Cherbounga költözött férjével, akinek szüleinél lakik az ifjú pár. A kisvárosi erényhősök szinte türehtelenné teszik az életét. Sógornője, a kis Lucienne, szerelmi viszonyt folytat egy feleséges kapitánnyal és hogy szabadulhasson a szülei ellenőrzéstől, kész férjhez menni egy fiatal hadnagyhoz. A hadnagy atyja azonban a frigy előfeltételül azt köti ki, hogy Jacqueline távozzék a háztól. A fiatal asszony kétségbeesve látja, hogy akármilyen ártatlan és tisztességes is, nem bír megküzdeni a sok előítéllettel. Megtudja Lucienne titkát, de nem akarja leleplezni a leányt, aki nálánál sokkal gonoszabb és a kit mégis az erény és tisztesség megtestesülése gyanánt tekintenek. Elkéseredve rohan el Rousseauék házából.

Armand saját lakást rendezett be, hogy Jacqueline urnője lehessen a saját háztartásának. A mikor azonban itt megjelenik Raymonde, Jacqueline anyja, azt követeli Jacquelinétől, hogy szakítson meg végleg minden összeköttetést az anyjával. Raymonde nem akar utban lenni, távozik, de Jacqueline ebbe nem tud belenyugodni. Már-már legyőzi magát, hogy mégis megmarad tűzhelyénél, a kotelesség terén, a mikor megjelenik ismét a csábító Cyril. És ezáltal már nem bír Jacqueline ellenállni. Lehuzza újjáról a jegygyűrűt, leteszi az asztalra és elmegy Cyril után, aki odakinn várja.

Az előadás várakozáson felül állott. A szereplők gondtal oldották meg, nem közönséges feladatukat. *Hahnel* Aranka domonált közöttük, aki legszebb sikereinek egyikét aratta. Felsőleges alakítást nyújtott. A második felvonás végjelenetében hatalmas dramai erő öntötte el játékat. Minden szavával odaférközött a közönség szívéhez s olyan viharos tapsokra tette érdemessé magát, amilyenek ritkán szoktak páholyokból és parterről felhangzani. Különösen sikerült a *Békés Gyula* alakítása és részesei az est

sikerének Ternyei, Báthori Marcsa és László Aranka is.

Kerülő ut. Ma este másodszor kerül színre Bernstein Henry színműve, a *Kerülő ut*. Az előadáson ugyanazok szerepelnek, akik a premieren játszottak.

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap két előadás lesz. délután Milliardos kisasszony, ez a kitűnő és népszerű operette kerül színre, a főbb szerepekben Lónyai Piroskával, Zsigmondy Annával, Polgár Sándorral és Ligeti Lajossal. Este Strauss nagyszabású operettjét, a *Bőregért* játszik. Az előadás szereplői Zilahyné, Horváth Kálmán, Fehér Olga, Zsigmondy Anna, Polgár Sándor, Ligeti Lajos stb.

Az Uranus színház óriási sikert ért el a „Jézus élete és halála“ oberamer-gaui gyönyörű bibliai dráma előadásaival, melyet tegnapig már 18 előadáson s mindig teljesen telt ház előtt mutattak be, gyönyörű, megható előadásokban, szent énekekkel, orgona hangjai mellett — megható felolvasással, melyhez a szöveget dr. Kovács István lelkész írta. A modern technika egyik legnagyobb csodájának segítségével, a színes mozgófényképekkel bámulatos híven jelenítik meg a Megváltó életét és halálát, Fenséges hangulatu, hatalmas történet játszódik le előttünk. Bűbájos kelet mesés vidékein, színes, korhű jelmezek, csoportok eleven történelmi hűséggel jelennek meg. Templomi áhitatot keltő zenekísérettel folyik az előadás. Ennek a gyönyörű látványosság-nak eddig is olyan hatalmas sikere van, hogy minden időkre maradandó emléke lesz a debreceni közönség előtt. E gyönyörű látványos képsorozatot még ma fogják bemutatni a 7 és 9 óras előadásokon és holnap, vasárnap utoljára a 3, 5, 7 és 9 órai előadásokon. A mai 6 és 8 óras, valamint a holnap, vasárnapi 4, 6, 8 és 10 órai előadásokon ismét pompás új műsorral kedveskedik az Uranus igazgatósága a közönségnek, melyek közül legfőbbképpen az „Amerikai kiállítás“ című képet, mely 500 mt. hosszú, különösen ajánljuk a megtekintésre. Legközelebb mutatjuk be a „Torreador drámája Sevillában“ című rendkívül érdekes drámát, mely egy Bikaviadal alkalmával történik.

Az Uranus színház mai új műsora. 6 és 8 órakor 1. Tekozló gyermek. 2. Kocavadász. 3. Lefátyolozott szépség. 4. Ópium szivó álma. 5. A mostoha. 6. Amerikai kiállítás. A 7 és 9 óras előadásokon „Jézus élete, halála“ 4 szakaszban, 50 színes mozgófénykép jelenetben. Ennek és orgona kísérettel, felolvasással. A „Jézus élete, halála“ című oberamer-gaui híres Passiójáték holnap, vasárnap a 3, 5, 7 és 9 órai előadásokon kerül utoljára bemutatásra. A 4, 6, 8 és 10 óras előadásokon a mai fentebb részletezett új műsor kerül bemutatásra. — Hely-árok, mint rendesen. Műsor változás tennartva. Előkészületben: A Torreador drámája Sevillában.

Betörés a kath. templomban.

Feltört persely.

Büntett a szeretet ünnepén.

Azt hinné az ember, hogy a megváltó szeretet ünnepén, amikor elnémitja a hétköznapok vásári lár-máját a fölzengő pásztorének, a sötét bűn is félrevonul undorító od-vaiba. Gondolná-e a jámbor, ájtatos közönség, hogy a szent ünnepén besompolyog az ájtatosság álorcá-

jában a gonosz és mig összekulcsolt kézzel térdel vagy ül, nem imát mond magában, hanem gonosz agyában a terveket forralja, hogy rabolja szentségtörő kézzel az Isten-házát.

Fürkésző tekintetét bámészan körüljártatja, mintha a képeket és diszitéseket nézné, de aztán hirtelen figyelmes lesz. Csörömpölést hall. Ismerős hangok: pénzt dobtak a perselybe. Ez a hang teljesen lekötötte. Odatekint és sóváran látja, hogy hullanak a pénzdarabok beléje. Nem hallja az orgona bugását, sem az örvendező pásztorénekeket, csak a pénz csörgését; nem lát senkit, semmit, csak a perselyt.

— Vajjon mennyi lehet benne? — gondolja. Sűrűn hullanak ilyenkor a garasok: a legszegényebb ember is a zsebébe nyul ilyenkor. A gazdagok koronákat is dob-nak bele.

Tiszta csengés üti meg a fülét. Ez bizonyosan ezüstpénz volt. Elő-kező, uri nő dobta bele. Utána durvább csörömpölés. Töpörödött anyóka hullatta a perselybe resz-kező kezéből a nálánál is szegényeb-keknek szánt karajcárkáját.

Az idő telik-mulik. A borongó félhomály helyett teljes sötétség borul a templomra. Az emberek hazasietnek, hogy a szent testét szeret-tek körében töltsék. A zsvány le-kuporodik a pad alá és megmarkolja a feszítővasat. Az egyházi elolto-gatja a gyertyákat és elcsoszog. A hatalmas ajtó becsapódására felül a zsvány. A templomkulcs csikorog a zárban; most már hozzáfoghat a gyalázatos munkához.

Betörő az istenházában.

Az ünnep első napján délután 5 órakor zárta be a debreceni róm. kath. templomot *Loidl* Károly harangozó. Este 7 órakor tért vissza a sógorával, a 16 éves *Csucsai* Lászlóval, hogy elharangozza a 7 órai veset.

Mikor ki akarta nyitni az ajtót, az csak kissé nyit ki. A harangozó a támadt részen benyult és az ajtó elé tett virágáll-ványt félrehuzta. Már akkor rosztat sejtett. Tudta, hogy idegen járt a templomban. De már hetet ütött az óra és mint kötelesség-tudó ember, ment harangozni. Előbb azon-ban belülről bezárta az ajtót, nehogy a zsványok kimenekülhessenek.

Jól ismerte a járást a harangozó, azért hát bátran haladt előre sógorával. Felmász-tak a toronyba és harangoztak. Világosságot nem mertek gyújtani, mert hátha azzal tesz-zik figyelmessé a zsványokat.

— Csak igen rövidet huztunk — mondta a harangozó kihallgatása alkalmá-val. De féltünk és a jó Isten se haragszik meg érte, gondoltam.

Lassan kuszolt le a harangozó a sógo-rával a toronyból, nehogy lármát csináljanak. Többször megállottak hallgatódzni, de a templomban semmi nesz. Végre leértek. Ekkor a harangozó hirtelen gyertyát gyuj-tott, a melynek halvány fénye bevilágította a templomhajót. Nem láttak senkit, de a mit hirtelenjében látott, elég volt.

Az ajtó közelében levő oltár előtt van ugyanis a Szent Antal perselye. Felekezeti különbség nélkül a szegények kenyerére gyűjtenek abba. A persely fülkéje lo volt

Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férfi- női- és gyer- Plac- és Kossuth- utca sarkán, Kistemplommal szemben.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzre.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-
dóan frissen kaphatók.

feszítve, a tartalma pedig ott hevert előtte harisnyaszárba gyömöszköve, mellette hevert a betörő felső kabátja, botja, kalapja és a félelmes betörőszerszám, fél méternél hosszabb feszítővas, a melynek egyik vége élben végződik, úgy hogy támadás vagy védekezés esetén hatalmas fegyver is, a melynek egyetlen csapásával is emberéletet lehet kioltani.

— Itt betörő működött — mondta a harangozó. Még nem menekülhetett el, siessünk.

Erre a két ember rohant az ajtónak, a melyet kinyitottak, kívülről azonban újra bezártak.

Hol van a betörő?

Egyenesen a parochiára rohant a harangozó, a hol gyorsan elmondta, hogy a templomban betörő van és a Szent Antal perselyét fel is törte, de még nem menekülhetett el.

Erre Kovács István segédlelkész a harangozóval egyenesen a rendőrség bünyügyi osztályára ment, ahonnan Nagy Ferenc polgári biztos 5 rendőrrel sietett a betörő elfogatására. A templomajtót becsukták és felkutatták a templomot. A betörőszerszámot, a felsőkabátot, botot, kalapot a persely mellett megtalálták, a harisnyaszárban pedig a perselyből kirabolt 128 korona aprópénzt, de a betörő nem volt sehol.

— El nem távozhatott innen — erősítette a harangozó — bizonyosan megbujt valahol.

Erre aztán hozzáfogtak a rengeteg épület felkutatásához. Világosságot gyújtottak, megnézték a padok alját, a sekrestyét, az oltárok mögé is bevilágították, a fülkéket átkutatták, majd végül a tornyot is, de a betörő csak nem került elő.

— Itt kell pedig még lennie — hangoztatta a harangozó.

Teljes 3 óra hosszat kresték a zsi-ványt, míg végre a templom padlásán, a hova rég nem használt, félreeső melléklépcsőn jutott fel, ráakadtak. A rendőrök rászegezték fegyverüket és odavilágítottak.

Nem volt szükség a fegyverre. A betörő, a ki elég vakmerő volt a templomban rabolni, meg se mert moccani. A fogai hangosan vacogtak. Oly siralmas képet vágott, hogy mindjárt tudták a rendőrök, a betörők miféle fajtájával van dolguk. Ezek nem szoktak ellenszegülni.

Meg sem tudott mozdulni; úgy állították talpra a rendőrök. A fején hátul, a tarkó felett hatalmas ütés nyoma látszott. Menekülés közben ugyanis hanyatt esett és a kemény kövön nagyot koccanhatott a koponyája.

Már 10 óra elmúlt, mikor a betörőt és a bűnjelkeket átvitték a bünyügyi osztályra, a hol megmotazták. Két képes levelező-lapot találtak nála; az egyik a Szent Anna-utcai róm. kath. templomot, a másik a Nagytemplomot ábrázolta. A zsebében 8 korona készpénzt találtak, a melyből 2 korona értékű csupa 1 és 2 filléres. Alapos a gyanu, hogy az is templomrablásból származik. (Szatmárt 2 nappal előbb fosztották ki a róm. kath. templom perselyeit.)

Vallatni próbálták azonnal a betörőt, de nem lehetett vele beszélni, pedig szóltak hozzá magyarul, németül, oláhul, horvátul, szerbül. Csak a fejét ingatta, hogy nem érti. Csak annyit mondott mindössze: nye zuam. Végre akadt a rendőrök közt, aki tótul kérdezte meg. Azt mondta, tud tótul. Mikor beszélni kezdett vele a rendőr tótul, akkor azt mondta, hogy csak oroszul tud. Mikor pedig akadt oroszul tudó rendőr is, akkor azzal tért ki a válaszában alul, hogy ő csak lengyelül ért. Még a nevét sem tudták kiszedni belőle. Végre is lezárták.

Vallatás tolmács nélkül.

Már a második napot töltötte a templomrabló a rendőrségi fogházban, amikor

Mile Pál rendőrfogalmazó, miután hites tolmács nincs, a kéznél talált tolmácsokkal megkezdte a betörő vallatását. A fogházban volt W. nevű, öreg lengyel zsidó. A hosszú, ősz szakállu öreg ember galiciai származású, jól beszél lengyelül. Most tiltott visszatérésért itélték 15 napi elzárásra és hazatoloncolásra. Szívesen vállalkozott a tolmács szerepére, ennek fejében csak azt kötötte ki, hogy levelet írasson a családjának. Az ellenőrző tolmács Nevelő György rendőr volt, aki jól beszél oroszul, de ért lengyelül is.

Még így is nehezen ment a betörő vallatása. Nagysokára kiszédtek belőle, hogy Brikovski Ferencnek (Francinek) hívják, 30 esztendő, Kozielnicában, Varsó mellett született, Oroszlengyelországban, a Koliskakormányzóság Pincuk kerületében. Legutóbb az oroszországi Posnau város gyutagyrában dolgozott, foglalkozására nézve azonban cipész-legény.

Vallomása szerint Posnaut e hó 15-én hagyta el, Myszlowicznál lépett át a galiciai határon, 5 napot töltött Krakkóban, ahonnan Lawocnén és Csapon át jött Debrecenbe. Ide a betörés napján reggel érkezett. Az egyik trafikban 2 képes levelezőlapot vásárolt, hogy munkás barátait értesítse. Véletlenül választotta ki a templomos anzikszokat. A feszítővas egész útján nála volt, mert Boszniába akart menni, hogy ott bányában keressen foglalkozást, arra kellett az. A kalapjára, amelynek béléseben Sátoraljauhely-jelzés volt, azt mondta, hogy utközben kalapot cserélt egyik utitársával és 5 koronát ráfizetett. Elmondta azt is, hogy 70 márkával lépte át a határt, az aprópénzt a váltásnál kapta. A vasutról Magyarországon nem szállott ki.

Igen óvatosan vallott egyébként. A debreceni templomrablás kísérletét nem tagadja, de körömszakadtig tagadja, hogy a szatmári templombetörést is ő követte volna el. Azt mondja, nem is tudja, merre van Szatmár.

Elmondta, hogy délután vetődött el a róm. kath. templomba. Miután róm. kath. ő is és otthon is szokott templomba járni, bement. Ott határozta el magát arra, hogy bezáratja magát. Elbujt a padok közé és mikor a harangozó becsukta, munkához látott.

Nagyon lassan dolgozott, mert félt. Végre lefeszítette a perselyt. A sok aprópénz nem fért a zsebébe. Nem tudta hova tenni. Lehuzta a cipőjét és a harisnyaszárba tette a pénzt. Alig húzta fel megint a cipőjét, zörejt hallott kívülről. Ugy megjéjt, hogy ott hagyott mindent és csak a menekülésre gondolt. E közben esett el. Fejvesztetten, szédülve fejjel keresett buvóhelyet, amelyet meg is talált. Ott kucorgott, amíg rá nem akadtak.

Borzasztó lelkifurdalásokat állhatott ki a betörő, akit az eset alaposan megviselt. A szatmári betörésről azonban semmit sem akar tudni, pedig a rendőrségnek az a gyanuja, hogy a sok aprópénz a szatmári templomperselyből való.

Természetesen az egész nap tartott vallatás eredménye nagyon bizonytalan, mert a zsiványnak semmiféle írása nincsen. Ugy lehet tehát, hogy még a származására vonatkozó adatok is hamisak. Mile Pál rendőrfogalmazó továbbra is előzetes letartóztatásban hagyta és csak ma kísérteti át az ügyészséghez, ahol talán majd keritene hites tolmácsot is.

Egyébként rövid időn belül kiderül, hogy a betörő mennyiben mondott igazat. A rendőrség ugyanis lefényképezte s ezeket megküldi az orosz hatóságoknak is. Innen a választ pár napra várják.

UJDONSÁGOK

* **Eljegyzés.** Dr. Rózsa Mór debreceni orvos bájos, szép leányát, a hangverseny-pódiumokról is jól ismert, sok dícsőséggel körülövezett Rózsa Ilonkát tegnapelőtt jegyezte el dr. Farkas Mór kolozsvári ügyvéd. Az eljegyzéshez széles körből fűződnék őszinte szerencse-kívánatok.

* **Két vig estély.** A csütörtöki felolvasó estéket rendező bizottság, mint jeleztük, a februárban kezdődő újabb ciklus előtt két vig estélyt rendez. Az első vig estélyt az eredeti tervtől eltérőleg nem január 9-én, hanem 14-én, a másodikat pedig január 21-én fogják megtartani.

* **Dr. Szántó Sámuelné temetése.** Karácsony napjának délutánján helyezték örök nyugalomra az oly korán elhunyt Dr. Szántó Sámuelné. A rossz idő dacára impozáns módon nyilvánult meg az egész város részvétele a gyászbaorult család iránt, melynek annyi tagja játszik kiváló szerepet Debrecen közéletében s a négy még fiatal gyermek iránt, kik oly hamar vesztették el a pótolhatatlan édesanyját. A temetésen a város, a bankok, egyesületek, iskolák, hitközség, iskolaszék képviselői jelentek meg. A gyászhalznál főtiszt. Krausz Vilmos mondott mélyen megindító, szép beszédet.

* **Kabaret táncvigalommal.** A tüdőbeteg szanatórium egyesület debreceni választmánya fényes kabaret estélyt rendez január 5-én a Bika szálloda dísztermében. A kabaret estét, amelynek műscrát a végleges megállapítás után közelebb közöljük, táncvigalommal és társasvacsorával kötik össze. A kabaret után négy koronás társasvacsora lesz, amelyre, valamint a kabaret estre jegyek Mihalovits Jenő gyógyszerárban és Csáthy Ferencz könyvkereskedésében válthatók.

* **Eljegyzés.** Winkler József, az Uranus színház társigazgatójának fia kedden, f. hó 24-én eljegyezte Debrecenben Molnár Margit kisasszonyt. Az eljegyzéshez a rokonok és jó ismerősök szerencse-kívánatai fűződnék.

* **Zsebelés csuszkalás közben.** Ravasz módon fosztott ki Berki Sándor és Bara Gyula egy vidéki asszonyt. A két apróság, mert hisz alig 10—11 évesek, felhasználta azt a kedvező pillanatot, mikor a vidéki asszony amellet a jég mellett haladt el, ahol ők csuszáltak. A jégen csuszva elütötték az asszonyt s ők ráestek. A mig felkászolódtak, elég idejük volt zsebet átkutatni, erszényét elvenni, melylyel megugrottak. A rendőrség később a két nagyreményű csemétét elfogta s lezárta.

* **Eltűnt hölgyek.** Az állomásfőnökség tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy a raktárban levő ládából körülbelül 4000—4500 darab hölgycigaretta és nagyobb mennyiségű 10 filléres csomagban levő dohány tűnt el. A rendőrség megindította nyomozást.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon testületek, iskolák és egyesek, a kik felejtetlen nóm, illetve édesanyánk elvesztése feletti gyászunkat őszinte részvétükkel legalább enyhíteni kegyeskedtek, fogadják igaz köszönetünk. Dr. Szántó Sámuel és gyászoló családja.

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

* **Eljegyzés.** Ifj. Mermelstein Herman, terménykereskedő Beregszászból, eljegyezte Króh Izidor leányát: Leontint, Debrecenből. Minden külön értesítés helyett.

* **Eltűnt jeggyűrű.** Ismeretlen tolvaj kedves emlékeitől fosztotta meg tegnap Markovics Albertné. Jeggyűrűjét vitte el, melyet állandóan egy szekrényben tartott. A jeggyűrűbe C. A. betűk vannak bevésvé.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Berzsovau Béla ev. ref. 2 hónapos, Kovács Károly ev. ref. 15 hónapos, Nagy Istvánné ev. ref. 41 éves, özv. Szalontai Sámuelné ev. ref. 88 éves, Klár Béla izr. 23 éves, Kulybai Mihályné róm. kath. 63 éves, Bojti Lajos ev. ref. 13 napos, Bojti Ferenc 13 napos, Harsányi Dániel ev. ref. 69 éves, Adler Imre izr. 15 éves, Kiss Mária ev. ref. 24 napos, Végh Anna róm. kath. 3 éves, Balogh Sándor ev. ref. 21 hónapos, Mayer FABIÁNNÉ ev. ref. 41 éves, Vékony Károly ev. ref. 1 hónapos, Vadászi Béla ev. ref. 1 hónapos, Helmetz Antal róm. kath. 75 éves, Halmos Mártha róm. kath. 73 éves, özv. Kovásznai Boudán Zsigmondné ev. ref. 72 éves és Kocsis István róm. kath. 47 éves.

* **Sürgöny!** Kik jönnek? a Belgrádi első tamburások, Fiscel György Kispipa vendéglőjébe, mely alkalommal ma, szombaton és holnap, vasárnap hurka-estély szolidan és családiasan szolgáltatják fel.

* **Rácz Károly hangversenye.** Rácz Károly teljes zenekarával ma este a Hungária kávéházban válogatott műsorral tart hangverseny-estélyt.

* **Elveszett.** Egy arany karperec, három gyémánt kövel, tegnap a Nagytemplomtól a Bethlen-utca végéig menve, elveszett. A megtaláló jutalomban részesül, ha a bünyűi osztályhoz beszolgáltatja.

* **A legmaradandóbb becű ajánlétkártyák.** Imakönyvek, református és katolikusok számára, valamint debreceni zsolttárak a legkülönbözőbb kötésekben, nagy választékban kaphatók. *Lévelepapírok, ifjúsági iratok, képeskönyvek* a legolcsóbb áron, *Telegdi K. Lajos utóda* könyv- és papirkereskedésében, Városház-épület.

* **Világhírű „Fownes” keztyűk, „Jäger”-féle alsóruhák, flanel vadász ingek, valódi amerikai sárcipők legolcsóbban Feketénél.**

* **A legalkalmasabb Karácsonyi ajándéknak** művészi kivitelű rézmetszetű, valamint műszinnyomatú képeket legdiszesebb kerettel ajánl Blattner Gyula, épület-üvegezési és képeretkezési vállalata. Debrecen, Főter, 69. sz. a. (A Megyeházzal szemben.)

* **Ujdonság.** Legdivatosabb dobozos, perforált levelepapírokban, ésróasztali ten tartók, festőminták, angol és solingeni zsebkések, finom levelezőlapon egyedüli nagyválaszték Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza papirnagykereskedése, Debrecen.

* **Senki ne vásároljon addig új-évi ajándékot, a míg Acél Henrik modern antiquáriumát, könyv, zenemű és papirkereskedését Piac-utca, a ref. kistemplommal szemben, fel nem kereste, a hol mindennemű képes könyvek, ifjúsági iratok, levelepapír, dobozok, olcsó gramofonok stb. stb. mesés olcsó árban kaphatók. Karácsonyi és újévi képes levelezőlapon óriási választékban. Telefon szám 575. Tessék a kirakatot megtekinteni.**

* **Pereel Carola** tánciskolájában január 5-én kezdődik az új kolonok tanítása. Haladók, kezdők és esti kolon gyermekek és felnőtteknek. Beiratkozni tehet bármely időben Szent-Anna u. 22. Boszton külön órák egész nap.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

* **A legfinomabb rum, cognac, likőröknek** hideg uton való készítéséhez szükséges essenciák a legjobb minőségben kaphatók Jósza és Jóna droguerijában, Debrecen, Kossuth-u. 6.

* **Kitűnő ebédkoszt** kapható igen olcsón özvegy uri nőnél. Ugyanott 15-ikére egy eszinosan butorozott szoba kiadó. Szent Anna-utca 58.

* **Kugler cukorkák,** eredeti csomagolásban 1—2 és 1 kg.-os fadobozokban, valamint színházi papircsomagokban kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, Kossuth-utca 11.

Megsemmisített verdikt.

Az esküdtfőnök tévedése.

Budapest, dec. 27.

Annak idején részletesen megemlékeztünk a büdzentmihályi véres esetről, amely aratáskor történt gróf Dessewffy Aurél főrendiházi elnök uradalmában. Kalendra Antal tisztartó minden jogos ok nélkül felpofozta, megrugdosta Berecz Sándor béréslegényt, aki a kezében levő kaszával keresztül szurta a tisztartót, aki nyomban meghalt.

Az eset után 15 napra a nyíregyházi esküdtbírószék Bereczet, miután számos törvénytörténet történt, sőt az esküdték főnöke súlyos tévedést követett el, hét évi fegyházra ítélte. Az ítélet ellen dr. Kardos Samu debreceni ügyvéd semmisségi panaszt jelentett be, amelyet ma délelőtt tárgyal a kuria Sebestyén Mihály elnöklelte alatt. A körvádat Kuchler Gyula koronaügyész helyettes képviselte, az előadó Garam Jenő volt.

Hosszas tárgyalás után a kuria Kardos Samu védő álláspontjára helyezkedett és az esküdtbírószék ítéletét a főtárgyalással együtt megsemmisítette és az esküdtbírószéket új tárgyalásra utasította.

TÁVIRATOK.

Kitüntetett osztrák miniszterek.

Bécs, december 27. Ő felsége Marchet és Derschatta miniszternek az I. osztályú vaskoronarendet adományozta.

Achim András győzelme.

Békéscsaba, dec. 27. A parasztpárt az ág. ev. egyházi választásoknál nagy győzelmet aratott. Az egyháznál 14 tisztség közül 13-at az Achim-pártjával töltöttek be.

Hercegi eljegyzés.

Berlin, december 27. A jelenleg Heidelbergben tanuló Alfonz bourboni herceg küszöbön levő eljegyzését Beatrix koburgi hercegnővel, melynek a híre a koburgi főmarsalli hivatal eleinte megcáfolta, most mégis megerősítik. A herceg tegnap koburgba érkezett. Az eljegyzést legközelebb hivatalosan közzéteszik. A menyasszony 20, a vőlegény 24 éves.

Minisztertanács.

Budapest, dec. 27. Ma délben 2 óráig tartó minisztertanács volt, amelyen Andrassy és Darányi kivételével megjelentek az összes miniszterek. Megállapították a delegáció tárgyalási és a képviselőház munkarendjét. Szombaton délután Wekerle Bécsbe utazik és vasárnap szentesítés alá terjeszti a kvóta, a kereskedelmi szerződések és a konzuli bíráskodás meghosszabbításáról szóló törvényeket. A minisztertanács után Wekerle ebédet adott.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák. Kitűnő minőségű angol rumok.

Eloháhosodott magyarok.

Temesvár, december 27. A vármegye oláh lakta vidékeire telepített csanádi magyar telepesekről szomorú hírt jelentenek. A 12—15 év előtt odatelepített magyarok teljesen elkeveredtek az oláhokkal, úgy, hogy már a telepesek házában is csak oláh szót hallani. A tanfelügyelő a kormánynak hivatalos jelentést küldött szomorú tapasztalatairól.

Az óbudai választás.

Budapest, dec. 27. A dr. Keszits Antal halálával medüresedett mandátumért megindult a harc. Eddig jelöltekül emlegetik (az idő jele!) Vörös László volt darabont-miniszter, báró Edelsheim-Gyulai Lipót, Botzenhard Jánost, Márkus József volt főpolgármestert és még vagy 14 alakot. Drága multság lesz az óbudai futtatás.

Leszurta a mostoha apját.

Szombathely, dec. 27. Rosmann József vasúti munkás a mostoha gyermekeinek nem akart karácsonyi ajándékokat venni, amiért összeveszett a feleségével és elment hazulról. Mikor éjszaka visszatért, ittas fővel megtámadta a feleségét és fojtogatni kezdte. Mikor a 19 éves mostoha leány ezt látta, az asztalról felkapott éles konyhakést háromszor döfte Rosmann hátába, aki szörnyet halt. A leányt elfogták.

Választások Horvátországban.

Zágráb, dec. 27. A tartománygyűlési választások mozgalmái már megindultak. A választás küzdelemben részt vesznek a szociáldemokraták is, a kik 20 kerületben állítanak jelöltet és 2—3 jelöltjüket be is hozzák. A horvát koalíció letörése azonban, bárha mindegyik kap ellenjelöltet, aligha fog sikerülni.

Öngyilkos pénztáros.

London, december 27. Az amerikai pénzváltás áldozatainak a száma tegnap egygyel szaporodott. Steadman, a Lyon-Building főpénztárosa, mely társaság a múlt héten fizetésképtelenségét nyilvánította magát, tegnap, mint Newyorkból jelentik, a földalatti villamos vasút peronjáról a vágányokra vetette magát és mialatt a sok száz utas valamelyike visszaránthatta volna, a vonat kerekei alá került, mely azonnal megölte. A holttestet a vonat rettenetesen megcsontította.

A hétszeres öngyilkos tragédiája.

Amerikai párbaj.

Megirtuk, hogy a Hajós- és a Gróf Zichy Jenő-utca sarkán hétfőn este agyonlőtte magát egy fiatal ember, aki a helyszínen meghalt.

Az öngyilkosnál naplójegyzeteket találtak, amelyekből kitűnt, hogy a szerencsétlen ifjú hétszer egymásután követett el öngyilkossági kísérletet, ötször injekciókkal és belegzéssel meg akarta magát mérgezni, ha-

Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli időnyre, valamint flanelok, barchetek, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arefátyol, divatúrok, gyöngy- és bőr díszítések.

Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szőrme utánzat,

női kabatokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

órlási választékban.

Costümökre, színházi kabatokra

női posztók minden színben.

SZÖNYEGEK,

jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, tapasztrij, velour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítők, butor szövetek és creppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérművek,

vászon, sifon és batizst női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsósoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és cloth alsósoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

bálélingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatsebkendők.

Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja haraszt és plüsch minőségokban.

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló belés árak.

Harisnyák, keztük,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapítva 1842. évben.

Moquet

és

Butorszövetek,

Bőrvásznak

nagy választékban, olcsó szabott árak mellett kaphatók

BOSZNAY J. és TSA

szőnyegházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

AROMÁS ZAMATOS

PÖRKÖLT KÁVÉ

FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL

Sestakerti ujbör

10 hektó eladó. Értekezni

Lusztig Károly cégnél

Debrecen, Plac-utca 13. szám.

Dr. Lengyel Zoltán

ügyvédi irodája

Hunyadi-útca 5. sz.

Korniss háza

Kis macsi tejgazda-
ságból házhoz száll-
lítva palackokban kapható

tej

bármily mennyiségben.

Megrendelhető

MAYER JENŐ,

fűszerüzletében.

517

Legfinomabb sütemények, krémek, parfaik fagyaltok.

Urasszonyok figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni arra, hogy

alkalmi ünnepekre

diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, krémek parfaik fagyaltok, sütemények finom készítését elvállalom és pontosan a megrendelt órára hazaszállítom.

Minden alkalomra cukorkák, ajándékok nagy raktárát rendeztem be.

Szíves megrendelést kér

tisztelettel:

BUDAI KÁROLY cukrászata

Plac-u. 9. sz. Csanak ház.

Alkalmi és ujévi ajándékok

a legjobb órák, szép ékszerek nagy választékban, legszolidabb árban

KURIÁN GYULA

órák- és ékszerésznél

Debrecen, Plac-utca 42. szám, Lamprecht-palota.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szőr 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg mellé küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

BARÁTNŐJE lennék azon diskrét uri embernek, ki 20 koronával kíségetene. Cim „Nevélő” postrestante. 6474

„18 éves barna” és Egyenruha címen levél van a kiadóba.

Ajánlat.

FÖRGALMAS helyen üzlet helyiség kiadó. Bocskai-tér 12. 6448

KIADÓ két vagy három szobás uri lakás február elsejére. Meszena-utca 2. sz. 6429

VISONTAI BOR saját termésti kicsinyben és nagyban kapható Gréfnél Széchenyi-utca 1. szám. 6395

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiszkrétb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságáról kezeskedve. Iskola utca 4. 6388

EGY liter asztali ó bor 34 kr. Egy liter Ezerjó bor 40 kr. Félégyházy János fűszerüzletében Piac és Mtklós utca sarok. 6327

KIADÓ üzlethelyiség Csapó-utca eljén, leforgalmasabb helyen, alkalmas mindenféle üzletágnak, azonnal átvenhető, értekezhetni a kiadóhivatalban. 6303

HARISNYAKTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyát Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyceritők, Jager ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. 6095

HARISNYA kötések és fejeléseket legjobb pamutból készített Márton Gyula divat üzlete, Piac utca 9. Saját köttetési harisnyákban nagy raktár.

110 liter Martinkai bor literes üvegekben 26 krajcárjával kapható Szent-Anna 30. 6451

HAZMESTERNEK gyermektelen vagy kis családn házaspár felvétetik Kossuth-u. 43. 6398

SZŐLŐKARO öles hosszú — bekátrányozva, azonnali vételnél ezre 30 koronaért eladó, — Mike Ferencnél Hunyadi-utca 13. délelőtt 10 óráig. 6471

IZR. családnál jó házi koszt kapható. Cim a kiadóba. 6478

EGY külön bejáratu butyrozott szoba kiadó. Bethlen-utca 5. 6475

Kereslet.

EGY kaució fiatal ember hivatalozolgai állást keres, cim a kiadóba. 6445.

PENZTÁROSNÓ és elárusítónőnek keresek egy teljesen megbízható csinos leányt január 1-re Ruzicska Gyula lényk. szaküzlete. Piac-u. 34.

INAS kerestetik havi 60 korona fizetéssel. Szt. Anna-utca 25. sz. 6444

ÖEPLAKATOS és vaseszergályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Samuel Széchenyi-utca 44. szám. 6441

EGY vincellér, 1 majoros, 1 igaz kocsis, 1 béres, konvenciósök 1908. jan. 1-től fogadtatnak. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 6380

EGY új vállalathoz társ kerestetik, 10.000 irt al esetleg átadó. Cim a kiadó a. 6476

JÓ bizonyítványokkal ellátott fiatal ember folyékonyan beszél a német, angol és magyar nyelvet, gyakornoki állást keres. Cim a kiadó hivatalban. 6443

Eladás.

KÖZÖSKONYHA részvény beszerzési áron eladó. Eötvös utca 51. szám. 6479

VIGKEDVŐ MIHALY utca 67. szám alatt a Rucához címzett vendéglő más vállalat miatt sürgősen eladó, értekezni lehet az üzlethelyiségben. Neumayer Jánosné. 6449

EGY csinos lengyel szán eladó Hatvan-utca 10 szám. 6396

MESTER utca negyedik számú ház eladó, értekezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388

EGY új vaskonyha és mintegy nyolc méter vágott fa Ajtó utca 27. szám alatt azonnal eladó. 6476

EGY jó állapotban levő pries nyereg kantárral együtt 44 koronaért eladó, értekezhetni Teleki utca 15. szám. 6478

Debreceni kézizálog

kölcson-intézet részvénytársaság

DEBRECEN, Arany-János-u. 9. sz. alatt

Legmagasabb kölcsönöket nyújt arany- és ezüst tárgyakra, ékszerekre és egyéb ipari készítményekre. Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat discretio mellett beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt. Jelenleg arany-, ezüst-órák, brillant fűgők és gyűrűk, új varrógépek és képek vannak raktaron, a melyek szabad kézből megvehetők.

Tisztelt
Hölgyközönség!

Számolva a jelenlegi kedvezőtlen gazdasági viszonyokkal f. évi dec. 1-én megkezdte

Halmágyi Sámuel

női- és leányföltölők legnagyobb áruháza Debrecenben

alkalmi

elárusítását

oly rendkívül

olcsón,

mely egyenes arányban áll a mai pénzviszonyokkal.

GOLDSTENI KAROLINA

orvosilag elismert mellfűző műterme

DEBRECZEN, Piacz útca 61. szám.



Mérték után rendelve bármily érzékeny alakra **6 óra alatt készít**

legkényelmesebb miedert.

Kitünő egyenestartó, babára készült mintafűzők félárban adatnak el.

Óriási raktár kész fűzőkben, legolcsóbb árba. Tanuló- és varróleányok felvétetnek.

Legkényesebb igényeket is

kielégitheti,

ha **ujévre** alatt felsorolt ajándéktárgyakkal kedveskedünk.

- 1 drb. finom bőr iróaljazat
- 1 drb. arany töltő toll
- Finom rámozott olcsó képek
- 1 doboz levélpapír dombornyomással
- 1 készlet elegáns iróasztal felszerelés
- 1 elegáns fénykép album bőrkötésben
- Elegáns zsebironok diszes tokban

du választék, izléses kivitel, legolcsóbb árakban kaphatók

MIHALY SÁMUEL

papirkereskedés

Főtér 30., „Dréher” sörçsarnokkal szemben.